

升级让园区居民
阿拉善高新区

阿拉善高新区

四楹楫从聚英才

新汇聚人才力量

□刘宏章
赵小丽

在阿拉善高新区的内蒙古星汉氟都化工有限公司中试车间,该公司研发总工程师韩焕波正在进行产品力度分析。据了解,韩焕波自2007年从哈尔滨工程大学应用科学学院毕业,先后在多家企业从事科研工作,先创性工作,先后获得授权专利5项,2021年5月,韩焕波被聘为内蒙古星汉氟都化工有限公司技术总监,他带领团队攻克企业前制约发展的瓶颈一一解决,还带头成立了企业职工创新工作室,在他的带领下,2022年,该企业将在自动化与工艺相结合方面进行深入探索,为企业提高产品质量、节能降耗等多方面奠定良好基础。目前,该公司职工创新工作室已获得发明专利授权5项,实用新型专利授权10项,受理实用新型专利8项。

自韩焕波负责这个团队后,解决了我们公司几年来在产品生产、工艺中出现的几个难题,我对他的能力非常认可。我很自信地说,今后在我们研发中心

这一块,有韩总带队,公司的创新展会越来越好。

内蒙古星汉氟都化工有限公司董事长胡作军说。

韩焕波是阿拉善高新区入驻企业中引进科研人才的一个缩影。栽好梧桐树,引得凤凰来。近年来,阿拉善高新区强化顶层设计引才,通过健全完善人才工作领导小组,先后出台《人才引进与管理暂行办法》《公共服务积分管理办法》及居住证制度等创新制度,创新打造了人才就业在内的六大平台,初步形成了完整的引才四梁八柱。

依托产业发展引才,深入实施自治区草原英才和阿拉善英才工程,积极开展高层次人才引育工作,成功培育中盐吉兰泰盐化集团有限公司氯乙烯合成原料气脱水技术创新人才团队、内蒙古圣氏化学股份有限公司新型医药化工创新人才团队、内蒙古庆华集团庆华煤化有限责任公司现代煤化工循环经济产业园高层次人才创新产业基地等研发团队和孵化基地。

注重刚柔并济引才,该高新区通过柔性引才引进了路万里、中科院张懿院士等紧缺人才300余人及宁夏医



阿拉善高新区招工引才团队赴兰州资源环境职业技术学院举办专场校园招聘会。

疗领域著名教授、博士37人,通过刚性引才引进急需紧缺优秀教师87人、智汇驼乡·鸿雁归巢·高学历硕士研究生14人,切实解决了制约园区高质量发展的卡脖子问题,为高新区高质量发展注入了澎湃动能。

高新区突出异地协作引才,建立完善盟宁陕甘毗邻地区长效人才引进协作机制,积极组织驻区企业参加多层次公益性招聘,开展直播带岗、政校企共建活动,以精准招聘服务为企业发展护航。近三年来,高新区累计举办各类人才招聘会60余次,实现新增就业1万余人,有效解决了高新区企业缺少技能人才的燃眉之急。

突出育才 四个平台不断壮大人才队伍

致治之要,以育才为先。依靠党校平台育才,阿拉善高新区充分发挥盟委党校高新区分校等平台作用,通过举办人才研修班、开展专题辅导、组织现场教学等方式,不断强化对急需人才的学习培养,激活人才自主造血功能,充分释放人才活力。

搭建校企平台育才,该高新区不断深化院盟合作机制,鼓励企业与国内知名高等院校和科研院所加强技术合作,内蒙古中盛科技集团有限公司与上海交通大学、国

家中央钢铁研究总院联合共建的先进金属材料中试研发基地等6个产学研研企合作项目,均已列入自治区科技兴蒙行动重点任务,与厦门大学公共事务学院在政策咨询、科研成果转化等人才工作领域深入开展合作。

创新科研平台育才,该高新区已与中科院等28家国家级科研机构建立合作关系,引进国内知名双创平台建设4000 m²新型孵化器,建成国家、自治区级科研研发平台23大类90家,拥有专利461项,消化吸收

世界领先技术41项,自主核心技术53项,国家级高新技术企业增至20家。

构建服务平台育才,该高新区以开展万名专家服务基层活动为契机,组建4个领域专家团队,约20名各领域专家技术人才开展各类实践活动100余次,集中解决突出问题100余个。这些育才平台发挥的效应以及驻区企业与院校的产学研合作成果,使阿拉善高新区人才集聚洼地的步伐迈出了高速度。

突出用才 四个机制不断发挥人才本领

聚天下英才用之,让更多千里马竞相奔腾。阿拉善高新区以健全人才选拔使用机制为重点,创新利用智汇驼乡·人才云数据平台,动态掌握园区人才构成情况,不断细化选拔措施,将党政人才、专业技术人才、农村实用人才等各类想干事、敢干事的人才充实到合适岗位,及时补齐相关领域人才缺失短板。

健全人才激励保障机制,该高新区通过逐步细化激励奖励措施,对新认定的国家级和自治区级重点实验室,分别给予50万元和30万元支持资金;新认定

的国家级和自治区级企业研究开发中心或工程(技术)研究中心,分别给予50万元和20万元支持资金,不断激发人才活力。

健全人才帮扶共建机制,该高新区结合干部基层办实事、部门包联惠民生、村企结对促振兴活动,协调园区36家规模以上企业包联盟内兄弟旗区36个嘎查,建立党政人才(领导干部)帮扶、行业领域人才(下派挂职干部)帮扶、专业技术人才(企事业单位干部、第一书记、大学生干部)帮扶项,非公企业经

营管理人才(包联企业家)资助、农村牧区实用人才(嘎查致富带头人、合作社法人)助力的帮扶共建机制,发挥人才引领作用,助推全盟乡村振兴。

健全人才服务基层机制,该高新区紧密结合我为群众办实事实践活动和万名专家人才服务基层行动,充分发挥教育文化、医疗卫生、农牧生态等领域专家人才专技优势,组织开展健康知识宣讲、六进、慰问演出、电影展映等各类活动,切实发挥了专家服务基层作用,形成了专家优势特长和人才价值在基层得以彰显的良好格局。

突出留才 四种方法不断积蓄人才资源

倾心留才的重要法宝,就是打造环境强磁场。高新区党工委、管委会对我的项目非常支持,不但提供免费的办公场所,还为我配备了能拎包入住的人才公寓,贴心服务让我感受到了家的温暖。自治区草原英才胡开宝坦言道。在感情留人上,阿拉善高新区持续强化党政企与人才之间的家庭情感,建立党政领导干部联系人才制度,大力开展处级领导联系优秀专家人才工作,定期组织开展人才联系走访、节日慰问、学术休假等活动,用心用情把关怀送到人才心坎上,人才的归属感和幸福感逐日提升。

在待遇留人上,该高新区通过建立健全各类人才政策制度,设立人才发展专项基金,及时兑现自治区草原

英才人才工程及阿拉善英才工程等重点人才项目资助资金等系列举措,以制度优势和政策红利为高新区吸引人才、留住人才和用好人才提供根本遵循和制度保障。

在事业留人上,精准对接高新区十四五规划,贯彻落实全盟中长期人才发展规划,通过执行职务职称并行制度、健全完善差异化考核指标,探索尝试校园长年薪聘任制度、按时发放乡镇补贴等硬核措施,让广大人才在待遇上尝到甜头、工作上鼓足劲头、事业上有奔头。

在环境留人上,该高新区不断优化软硬件环境,相继建成投用第一中学、第一幼儿园、生态科技馆、全民健身中心、档案图书馆等民生工程,全面实施中小学课后延时服务、托管服务、周六日夜间门诊等社会

服务,率先设立蒙速办一次办、蒙速办帮您办,综合受理窗口、推出全程导办等贴心服务,真正实现了让各类人才安心、安身、安业。

致天下之治者在人才。2022年是十四五规划关键之年,是第二个百年奋斗目标重要之年,阿拉善高新区将继续深入贯彻落实中央人才工作会议精神,用心、用力、用情,做好引、育、用、留文章,全方位培养、引进、用好人才,加快建设人才中心和创新高地,让更多的千里马在高新区各尽其才、各尽其美,进一步为高新区工业经济和工业园区高质量发展提供了强有力的人才支撑和智力保障。

(本版图片由阿拉善高新区融媒体中心提供)



阿拉善高新区大力发展循环经济,全面建设生态工业园。